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AGCI-SICILIA
CONVENZIONE
PER L’EROGAZIONE DI CORSI DI FORMAZIONE PROFESSIONALE INIZIALE E CORSI DI AGGIORMANTO E  RIQUALIFICAZIONE DEL PERSONALE OSA IN OSS “OPERATORE SOCIO SANITARIO”

TRA

L’AGCI  SICILIA, con sede Legale in Palermo Via Simone Cuccia, 11 Cod. Fisc. 80021630829, rappresentata dal sig. Michele Cappadona,  nato a Patti (ME) il 21/02/1956 ed ivi residente in C.da Prato, 3  Cod. Fisc. CPPMHL 56B21G377R
E
Infor Group S.r.l., Società di formazione e orientamento, P.Iva 06379970152 con sede legale in Via Lario, 12 – 20159 Milano e sede operativa sede accreditata dal Assessorato del Lavoro e della formazione professionale della Regione Sicilia con DDG N° 958 – 05/06/207 in Via Tripolitania, 6 – 95127 Catania,    rappresentata da Rizzo Gabriela nata a Catania (CT),  il 24/03/1968 Codice. Fiscale   RZZ GRL 68 C 64 C351 I in qualità di procuratrice speciale, 
Vista la convenzione già attiva e pubblicata sul sito dell’AGCI Regionale fra Infor Group Spa e l’AGCI per la fornitura di servizi di  interventi di consulenza e progettazione e accompagnamento allo sviluppo imprenditoriale;
VISTO lo Statuto della Regione Siciliana;

VISTO la L. n. 833 del 23/12/1978 “Istituzione del servizio sanitario nazionale”;

VISTO il D.L.vo n. 502/92 e ss.mm.ii. ed in particolare l’art. 3 – octies  comma 3; inerente l’Area delle professioni sociosanitarie;

VISTO l’accordo stipulato il 22/02/2001 in sede di conferenza Stato Regioni tra il Ministero della Salute, il Ministero del lavoro e delle Politiche Sociali, le Regioni e le Province autonome di Trento e di Bolzano che individua la figura dell’Operatore Socio Sanitario (OSS);

VISTO l’art. 4 del C.C.N.L. pubblicato sulla GURI n. 248 del 24-10-2001 che, ad integrazione del precedente contratto del personale del comparto sanità datato 07/04/1999, istituisce il profilo dell’operatore socio-sanitario;

VISTA l’art. 1 della L.R. n. 24 del 6-03-1976- Addestramento professionale dei lavoratori;

VISTA la L.R. n. 30 del 03/11/1993;

VISTA la L.R. n. 10 del 15/05/2000

VISTA la L.R. n. 19 del 16/12/2008- Norme per la riorganizzazione dei Dipartimenti regionali, Ordinamento del Governo e dell’Amministrazione Regionale – che ha istituito il “Dipartimento per le Attività Sanitarie ed Osservatorio Epidemiologico”;

VISTA la L. R. n. 5 del 14/04/2009 – Norme per il riordino del Servizio Sanitario Regionale;

VISTO la Delibera della Giunta Regionale n. 245 del 29-06-2010 con la quale viene conferito ad interim l’incarico di Dirigente Generale del Dipartimento per le Attività Sanitarie ed Osservatorio Epidemiologico al Dr Maurizio Guizzardi;

VISTO il D.A. n. 1328 del 26/05/2010 con il quale sono stati definiti i requisiti necessari per l’accreditamento degli Enti di formazione idonei allo svolgimento dei corsi per la figura professione di Socio Sanitario nella Regione Siciliana;

VISTO il  D.D.G. N. 3162  dell’Assessorato Regionale della Salute – Dipartimento Attività Sanitarie Osservatorio Epidemiologico- Area Interdipartimentale Area Interdipartimentale 7 Formazione e Comunicazione del 24/12/2010, che istituisce l’albo unico regionale degli enti pubblici e privati, accreditati a svolgere attività di formazione per il rilascio dell’attestato, valido sul tutto il territorio nazionale, della qualifica di Operatore Socio-Sanitario (OSS);

VISTI i successivi regolamenti attuativi per l’erogazione di corsi di formazione professionale e la riqualificazione e aggiornamento del personale OSA e ASA in OSS, a seguito del D.D.G n. 3162  e della normativa di riferimento
PREMESSSO CHE 

La Infor Group S.p.A. è un’Agenzia Polifunzionale del Lavoro, accreditata alla Formazione Base, Professionale e Continua presso l’Assessorato Regionale del Lavoro- Regione Sicilia- ai sensi del D.D.G. N. 1037 del 13/04/2006 con codice identificativo AH0926_01;           

La Infor Group S.p.A. è accreditata come Provider per la presentazione e gestione eventi ECM come previsto dal  Decreto n. 01328/10 del  26 maggio 2010,  e che ha già realizzato un evento formativo avente per titolo “Ingegneria Sanitaria ambientale in edilizia” dall’11 al 13 Ottobre 2010 presso la sede formativa della stessa sita in Via Tripolitania n.6, 95127 Catania;

La Infor Group S.p.A. ha presentato Istanza a valere del Decreto n. 01328/10 del  26 maggio 2010,  Disciplina relativa all’istituzione dei corsi di  Formazione professionale di Operatore Socio-Sanitario dell’Assessorato della Salute Dipartimento Regionale delle Attività Sanitarie e Osservatorio Epidemiologico- Area Interdipartimentale 7 Formazione e Comunicazione (Gurs n. 26 del 04/06/2010);

La Infor Group S.p.A. con D.D.G. N. 3162  dell’Assessorato Regionale della Salute – Dipartimento Attività Sanitarie Osservatorio Epidemiologico- Area Interdipartimentale Area Interdipartimentale 7 Formazione e Comunicazione del 24/12/2010, risulta accreditata a svolgere attività di formazione per il rilascio dell’attestato, valido su tutto il territorio nazionale ed europeo, della qualifica di Operatore Socio-Sanitario (OSS);

 La Infor Group S.p.A. eroga in favore delle imprese sociali e del non profit la propria consulenza per l’attuazione della complessiva riorganizzazione dei servizi ed il potenziamento della rete sociosanitaria, promuovendo la partecipazione e condivisione sociale delle tematiche e degli interventi, attraverso la “progettazione strategica e ad alto impatto sociale e imprenditoriale”.

La Infor Group S.p.A. eroga in favore delle cooperative sociali e di servizio la propria consulenza per l’analisi dei fabbisogni formativi dell’impresa, per l’analisi del gap formativo e per la valutazione di piani formativi idonei ad una maggiore competitività sociale. 

 La Infor Group S.p.A. eroga in favore delle cooperative sociali e delle cooperative di servizi la propria consulenza per la ricerca e selezione di personale qualificato e per la formazione professionale e riqualificazione di personale specializzato, oltre a servizi di somministrazione lavoro. 

La Infor Group S.p.A. realizza interventi di  bilancio di competenze per rilevare i fabbisogni formativi dell'organizzazione, per definire i criteri di selezione del personale, per realizzare altresì progetti finalizzati a fornire al cliente la conoscenza di un'opportunità di miglioramento della gestione imprenditoriale in chiave di sviluppo.

 La Infor Group eroga a favore delle cooperative sociali e delle cooperative di servizio consulenza finalizzata all’analisi del clima aziendale, analisi della motivazione, interventi di rimotivazione e fronteggiamento del burn-out. Supporta i propri clienti nell'analisi del clima aziendale e rilevazione della people satisfaction e della valutazione delle posizioni e l’analisi dei profili.

La Infor Group eroga a favore delle imprese del terzo settore, dell’associazionismo e del volontariato servizi di consulenza, progettazione e monitoraggi di iniziative e servizi socio-sanitari, educativi, residenziali, di inclusione socio-lavorativa, turismo sociale e del tempo libero.

La Infor Group fornisce alle imprese profit attività di consulenza per progetti di Responsabilità sociale d’impresa e si pone come facilitatore della comunicazione e di partnership tra imprese profit e non profit e il mondo accademico e istituzionale.                
                                                ALTRESI’ PREMESSO CHE:
L’AGCI, in forza alla convenzione già in atto tra la stessa Associazione e Infor Group SPA intende avvalersi delle prestazioni e dei servizi specializzati da quest’ultima progettati ed erogati ;    

L’AGCI nello specifico necessita fra i propri associati (Imprese del Terzo settore) di un’azione rilevante di riqualificazione e aggiornamento del proprio personale socio-sanitario e in particolare degli OSA e OTA in OSS, per:

· la gestione dell’assistenza domiciliare ad anziani parzialmente e non autosufficienti, 

· per la gestione dell’assistenza domiciliare integrata a favore di utenti anziani parzialmente o non autosufficienti e di disabili,

· per la corretta gestione e adeguamento agli standard organizzativi di case di riposo, case protette e RSA, etc.

L’AGCI a seguito del fabbisogno formativo e lavorativo  stimato ed espresso dai  propri associati  necessiterà di nuovo personale con qualifica professionale di Operatore socio-sanitario e che a tal fine si avvarrà della fornitura di servizi di ricerca e selezione personale offerti dalla Infor Group e della somministrazione di personale OSS presso le strutture e i servizi afferenti ai propri associati.

Tutto ciò premesso

La sottoscritta  Gabriela Rizzo nata a Catania (CT), il 24/03/1968  residente in Catania (CT) in  Via Merlino, 69 -   Codice Fiscale  RZZGRL68C64C351I, in qualità di Amministratore Delegato  del Soggetto Proponente Infor Group Spa, Codice Fiscale/Partita IVA  06379970152 con sede legale in Milano Via  Lario, 16 – 20159  Milano (MI), Tel 02.66814310, Fax 0266814732, e sede Operativa accreditata sita in Catania Via Tripolitania, n. 6, 95127 Catania, Tel 095.7280110 Fax 095.446122;                        

                                                                               E 

Il sottoscritto  Michele Cappadona  nato a  Patti  ( ME ), il 21 / 02/1956  residente in  Patti (ME  ) in  Via Prato, 3 -   Codice Fiscale  CPP MHL 56B21G377R, in qualità di Presidente Pro-tempore dell’AGCI Sicilia  COD. FISC. 80021630829  con sede legale in Palermo Via    Simone Cuccia  n. 11.-           

CONVENGONO  E STIPULANO

QUANTO DI SEGUITO INDICATO  
L’AGCI si impegna ad invitare i propri associati a stimare e relazionare sui propri fabbisogni formativi in merito a personale ASA e OTA da riqualificare in OSS e sul fabbisogno formativo di nuovo personale OSS.
L’AGCI collaborerà con Infor Group per mezzo della istituzione di un Comitato Scientifico nella stesura delle metodologie didattiche, delle metodologie di monitoraggio degli apprendimenti e competenze per la stesura e realizzazione di corsi di riqualificazione OSS per i lavoratori ATA OTA dei propri associati e per la realizzazione di progetti formativo e di stage dei corsi OSS.

L’AGCI si impegna a promuovere presso i propri associati una fattiva e proficua collaborazione con la Infor Group attraverso il proprio sito e la pubblicazione della convenzione in oggetto, l’organizzazione di seminari , di gruppi di lavoro e incontri con le singole associate.
L’AGCI inviterà le proprie associate, per competenza a stilare con la infor group appositi protocolli d’intesa per attività di stage e tirocinio a favore di allievi in formazione per la qualifica di OSS.

La Infor Group si impegna a progettare ed erogare corsi di formazione per OSS assolutamente in  linea con i regolamenti attuativi in materia, emanati dall’Assessorato Regionale alla Salute;

La Infor Group si impegna ad erogare corsi avvalendosi di personale qualificato, di un’organizzazione tempestiva, trasparente, efficace ed efficiente e di metodologie didattiche attive ed esperienziali;
La Infor Group si impegna ad effettuare in favore del personale da riqualificare un attento e scrupoloso bilancio di competenze, realizzato da personale specializzato e finalizzato ad evidenziare per ogni singolo destinatario le competenze, le capacità e i saperi che necessitano di un miglioramento e potenziamento da legare allo sviluppo dell’impegno professionale;

La Infor Group si impegna a progettare ed erogare a favore delle imprese associate alla A.G.C.I 

un servizio news su tutte quelle che sono le opportunità di finanziamento che sia a livello regionale che nazionale vengono erogati e/o messe a bando per lo sviluppo del terzo settore.

Per ognuna delle imprese che si affiliano ad Infor Group per la formazione/riqualificazione OSS, la Infor Group avrà cura di stilare una dettagliata scheda anagrafica e di sviluppo imprenditoriale finalizzata all’offerta di servizi di consulenza specializzata di social marketing e finanza agevolata;

La infor Group si impegna con l’AGCI a creare e aggiornare una banca dati con i C. Vitae di Operatore socio sanitario per potere provvedre tempestivamente la eventuale richiesta di fornitura di servizi di ricerca e selezione personale e di personale in somministrazione (ex Interinale).
L’AGCI Regionale concorderà con la Società Infor Group S.p.A. tutte le forme di supporto non disciplinate dal presente accordo secondo la propria disponibilità ed il proprio interesse, sulla base di accordi specifici da stipulare successivamente.

L’AGCI si riserva la facoltà di recedere dal presente atto in qualsiasi momento e senza alcun onere dandone comunicazione con un preavviso al fornitore di un mese rispetto alla data effettiva del recesso.

L’Infor Group  S.P.A. si riserva la facoltà di recedere in qualsiasi momento e senza alcun onere dal presente atto dandone comunicazione all’AGCI con un preavviso di un mese rispetto alla data effettiva del recesso.

LETTO, CONFERMATO E SOTTOSCRITTO
Catania,  01/03/2011





Infor Group S.p.A. 

L’Amministratore Delegato

Gabriela Rizzo

AGCI Regionale

Il Presidente
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